

ΤΑ ΝΕΑ

Πέμπτη 12 Μαρτίου 2009

ΕΛΛΗΝΙΚΟ «ΚΙΝΗΜΑ» ΚΑΙ ΕΚΘΕΣΗ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Παλιές ηλεκτρικές συσκευές ανακυκλώνονται σε τέχνη



Αχρηστα καλώδια από ηλεκτρικές συσκευές ανακυκλώνονται ως... εικαστικό φέρεμα UBU

Σε τι μπορεί να χρησιμοποιήσει μια σκουριασμένη σκάρα από την ηλεκτρική κουζίνα της γιαγιάς, ένα ξεχασμένο υδρόμετρο, μερικές παλιές δραχμές, ένα διαλυμένο παλιό ρολοί ταίχου, μερικά μετρο καλώδια;

Είναι χρησιμοποιημένα, αλλά χρήσιμα. Είναι Used but Useful ή απλώς UBU! Ελληνιστί η ανακύκλωση αφορά και την τέχνη. Με φαντασία, ταλέντο και τόλμη μπορούν να αποτελέσουν τα υλικά για τη δημιουργία έργων τέχνης. Και αποτέλεσαν ήδη. Τα αποτελέσματά τους εκτίθενται για πρώτη φορά στη Θεσσαλονίκη, όπου το Γαλλικό Ινστιτούτο (με την υποστήριξη του τοπικού προξενείου και του καναλιού TV5) διοργανώνει έκθεση έργων τέχνης από ανακυκλωμένα υλικά.

«Νεκρά» υδρόμετρα της ΕΥΔΑΠ, σκουριασμένα - άχρηστα νομίσματα, κουλακέρηδες, μπήλερ του 1940, οξειδωμένες σωληνώσεις, υλικά διάλυσης μηχανουργείων, ριζομύκη και χαλκού, σκουριασμένες προπέλες, ξονογενιούνητα και φανόζουεντυπιαστικά ως μοντέρνα γλυπτά.

«Η αμορφιά των μετάλλων στα χέρια των φίλων μας». Με αυτή τη σκέψη γεννήθηκε η ελληνική εταιρεία UBU (Used but Useful, Use mais Utile) που παράγει και εκθέτει έργα

INFO

UBU, έκθεση έργων από ανακυκλωμένα υλικά, στο Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης (Λεωφόρος Στρατού 2Α, τηλ. 2310-841283) έως 24 Μαρτίου.

τέχνης από βιομηχανικά ανακυκλώσιμα μέταλλα.

Η Σοφία Νεονόκη ανέλαβε την εταιρεία ανακύκλωσης μετάλλων του πατέρα της το 1986, φοιτήτρια σκάλμ, και αφού την ανέπτυξε, αντικαταστάθηκε από την κόρη της, η οποία σπούδασε στην κλάση, αποφάσισε να δημιουργήσει και UBU-τέχνη από σκουπίδια. Έτσι, κό-

νει τη διαλογή των μετάλλων και οι καλλιτέχνες (μέλη της ομάδας Cheap Art - φτηνή τέχνη) δημιουργούν.

Οι καλλιτέχνες της UBU Χρήστος Σούλαρης, Αδελμάνια Νίκα, Μαρία Αντωνίου, Βίβη Μανωλάκου, Γι-

σμή Ράπη, Κρίστα Σκούρου, Φωτεινή Κορίνη, Δημήτρης Τράγκας, Γιάννης Κοκκίνης, Λυδία Μοργκερόνη και Εύα Αναστασοπούλου συμφωνούν ότι η ενασχόληση με τη δημιουργία έργων τέχνης από ανακυκλώσιμα υλικά έχει συμβάλει - πέραν της τέχνης και της... τοιής τους - και στην προσωπική περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση.

Έργα τέχνης UBU διατίθενται ήδη στην Κηφισιά και την Πλάκα στην Αθήνα, στο Παρίσι και στη Θεσσαλονίκη, στο πωλητήριο του Μακεδονικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης. Ποικιλία UBU υλικών θα βρουν οι επισκέπτες της έκθεσης στο Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης.

B.X.